



扫码关注南国学堂

嘿,小朋友们,你们知道奥运会的奖牌吗?今天,就让我们一起来看看探索奖牌的秘密吧!

奥运奖牌 这些知识 你都知道吗?

巴黎奥运的奖牌里 藏有埃菲尔铁塔的秘密

你知道吗?法国人为巴黎奥运会设计的奖牌里,竟然藏着埃菲尔铁塔的秘密!

想象一下,当你站在领奖台上,手里握着的奖牌中间有一个闪亮亮的六边形小徽章,这可不是普通金属,它可是从埃菲尔铁塔上拆下来的一部分呢!没错,就是那座高高的、大家都爱拍照的铁塔。设计师们把铁塔翻新时换下来的材料,制作成了奖牌的一部分,多酷啊!

巴黎奥组委主席说:“我们想让奥运奖牌和埃菲尔铁塔结合,做出一个世界上独一无二的奖牌。”奖牌的设计师龙桑叔叔告诉我们,这些金属片是埃菲尔铁塔翻新时从横梁上取下来的,然后将表面的油漆去掉了,露出了金属本来的颜色,把它们切成六边形,镶嵌在奖牌上,就像给奖牌戴上了一个特别的徽章。

奖牌的另一面,就像是一个小型的旅行画册。你能看到希腊的胜利女神,还有第一届奥运会的场地——帕纳辛奈科体育场。旁边还有雅典的卫城和完整的埃菲尔铁塔,感觉就像是一次穿越时空的旅行!残奥会的奖牌上也有铁塔,不过是从下面往上看的样子,这样感觉铁塔更加高大雄伟了。除此之外,奖牌的缎带上也有埃菲尔铁塔的图案,埃菲尔铁塔真是无处不在啊!

你肯定不知道,法国和奥运会的故事已经有一百多年了。法国人顾拜旦可是“现代奥林匹克之父”,他最早提出恢复奥运会,还在巴黎成立了国际奥委会。而且,第一届现代奥运会的奖牌也是法国人设计的,厉害吧!

每个奥运会举办城市都会在设计奖牌上下功夫,让它们变得独一无二。比如,北京奥运会的奖牌背后有龙纹的玉璧,东京奥运会的奖牌是用废旧电子产品里的金属做的,环保又创新。而巴黎奥运会的奖牌,因为有了埃菲尔铁塔的加入,变得更加浪漫和特别了!

首届雅典奥运会没有金牌哦

1896年,希腊雅典举行了第一届现代奥运会。那时候的奖牌和现在的不太一样哦。只有第一名和第二名才能拿到奖牌。第一名得到的是银牌,还有一个橄榄枝做的花环和一张奖状。第二名得到的是铜牌,一个月桂花冠和一张奖状。奖牌的正面是宙斯的头像,他是希腊神话中的大BOSS,手上还托着地球呢,背面则是雅典卫城的图案,非常酷!

但是,你们知道吗?在奥运会的历史上,只有三次奥运会的金牌是真正的纯金做的。1904年在美国圣路易斯的奥运会,是第一次用纯金做金牌。1908年在伦敦和1912年在斯德哥尔摩的奥运会金牌,也都用了纯金。

如今的奥运金牌不是纯金的

因为奥运会的项目越来越多,参加的人也越来越多,用纯金做奖牌的本身就太高了。所以从1912年以后,金牌就不再是纯金的了。

虽然现在的金牌不是纯金的,但是国际奥委会对于金牌的制作还是有一些规定的。

比如,金牌里的银含量要超过92.5%,金的含量至少要有6克。奖牌还得是圆形的,直径不能小于60毫米,厚度也要有3毫米以上,大小要刚刚好,不能太小也不能太薄。

除此之外,奖牌的设计和材料也都很有讲究哦。比如2008年北京奥运会的金牌,就不是只用了金和银,还用了玉石,非常漂亮。2012年伦敦奥运会的金牌,除了金和银,还加了铜。还有的奥运会奖牌用了花岗岩、水晶等各种各样的材料,甚至还有手工制作的,非常特别。

巴黎奥运会奖牌。(新华社记者高静摄)



知识多一点

小AI带你读新闻
周一见

揭秘!

为什么冠军爱咬金牌?

嘿,小朋友们,你们有没有注意到,每当奥运会上那些超级厉害的冠军拿到闪闪发光的金牌时,他们常常会做一件特别的事情——用牙轻轻咬一下金牌!是不是觉得很好奇,为什么他们要这么做呢?今天,我们就来揭开这个秘密!

有人说,冠军们咬金牌是为了看看金牌是不是真的金子做的,就像海盗检查金币那样。但其实,这个猜测不对哦!因为现在的奥运金牌可不是纯金做的,它们大部分是银和铜做的,只有一点点金子,咬下去根本不会留下痕迹。

真相一:摄影师的小妙招!

原来啊,咬金牌这个习惯,最开始可能是摄影师想出来的!他们觉得运动员咬金牌的样子很有趣,拍出来的照片会很特别。慢慢地,这个动作就变成了运动员们拍照时的“招牌动作”,就像我们说“茄子”一样,是为了让照片更好看。

真相二:情感的释放!

不过,也有运动员说,他们咬金牌其实是因为心里太激动了!想想看,为了这块金牌,他们付出了多少汗水和努力啊!拿到金牌的那一刻,就像吃了最甜的糖果,忍不住想咬一口来庆祝。就像德国的雪橇运动员大卫·梅勒,他虽然没有在奥运会上拿到金牌,但拿到银牌时也开心地咬了又咬呢!

(小AI据新华社、广州日报、科普中国报道)

小AI对你说

小朋友,读完这篇萌新闻,你了解了有关于奥运会奖牌的秘密了吗?你对奥运会还有哪些想要了解的?请来信告诉我们你的想法。

老师、家长,如果你们有意见建议也欢迎来信。

“萌新闻”每周一见

邮箱:nanguoxizuo@126.com